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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "QUANDO I CITTADINI SONO IN QUARANTENA I TOPI 
BALLANO" PRESENTATA IN DATA 7 MAGGIO 2020 - PRIMA FIRMATARIA 
POLLICINO.  
 

Le/Il sottoscritte/o Consigliere Comunali/e,    
 

PREMESSO CHE 
 
- al fine di contenere e contrastare il diffondersi del virus denominato Covid-19 sull'intero 

territorio nazionale il Governo ha adottato una serie di misure restrittive;  
- dal 24 febbraio 2020 tutte le scuole piemontesi di ogni ordine e grado sono chiuse; 
- il Governo ha sospeso molte delle attività commerciali al dettaglio, consentendo la sola 

ristorazione con consegna a domicilio e le attività inerenti i servizi alla persona; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- tali provvedimenti hanno di fatto molto limitato la presenza di persone fuori dalle mura 

domestiche; 
- parallelamente all'arretramento dagli spazi pubblici dei cittadini interessati dai 

provvedimenti di lockdown, in molte località italiane la fauna selvatica ha 
progressivamente iniziato a invadere territori su cui fino a qualche tempo prima non si 
sarebbe mai avventurata (strade, centri urbani, giardini e parchi); 

- i piccoli animali hanno maggiore facilità di occupare gli spazi urbani; 
- per lo stesso motivo è stata rilevata una maggiore presenza di topi e ratti sul territorio 

cittadino; 
- i topi possono essere pericolosi per la salute e l'igiene dell'uomo e inoltre sono ritenuti 

potenziali responsabili di danni materiali a cavi o strutture;         
 

INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere:  
1) se la Città sia a conoscenza di questo problema, segnalato da molti cittadini; 
2) se la Città stia monitorando l'evolversi della situazione e se sia stato verificato il 

mantenimento della soglia minima ritenuta fisiologica rispetto al periodo in cui il 
territorio è stato poco antropizzato; 
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3) se siano previsti interventi straordinari di derattizzazione o altri provvedimenti che 

permettano di contenere questa indesiderata presenza nelle nostre strade e nei nostri 
giardini e parchi.         

 
Presentazione: POLLICINO, CURATELLA, SCANDEREBECH.      


